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Aos oito dias do mês de julho de dois mil e dezenove, às quinze horas, em primeira chamada, e às 
quinze e trinta, em segunda chamada, na sala da Congregação da Escola de Comunicação (ECO) da 
Universidade Federal do Rio de Janeiro (UFRJ), realizou-se a reunião regular do Conselho de De-
partamentos (CONDEP), presidida pela professora Carine Prevedello – Diretora Adjunta de Gradu-
ação e com os seguintes presentes: professora Suzy dos Santos – Diretora da ECO, professor Hen-
rique Antoun – Chefe do Departamento de Fundamentos da Comunicação, professor Cristiano 
Henriques – Chefe do Departamento de Metodologia e Áreas Conexas, professor Fernando Ewer-
ton – Coordenador de Jornalismo, professora Monica Machado – Coordenadora de Publicidade e 
Propaganda, professora Isabel Travancas – Coordenadora de Produção Editorial, professora An-
dréia Resende – Coordenadora de Ciclo Básico e o professor Sandro Tôrres de Azevedo – Vice-
diretor Adjunto de graduação, que ficou a cargo de secretariar extraordinariamente a reunião. A 
ausência do professor Evandro Ouriques, Chefe do Departamento de Expressão e Linguagens, foi 
previamente justificada, assim como a ausência das professoras Guiomar Rocha e Jacyan Castilho, 
coordenadoras de Radialismo e Direção Teatral, respectivamente. Iniciando, a Diretora Adjunta de 
Graduação Carine Prevedello verificou o quorum mínimo para início das atividades. 1. APROVA-
ÇÃO DA ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DE JUNHO DE 2019 – aprovada por unanimidade a ata da 
reunião ordinária de junho de 2019. 2. PAUTA FIXA – NÚCLEO DOCENTE ESTRUTURANTE – o pro-
fessor Fernando Ewerton fez informes rotineiros; a professora Monica Machado explicou que NDE 
de Publicidade e Propaganda está aguardando as novas Diretrizes Curriculares Nacionais de cursos 
de Publicidade e Propaganda para o núcleo avançar com seus trabalhos; a professora Andréia Re-
sende sugeriu que as discussões sobre atualizações dos cursos da ECO fossem levadas paro o NDE 
de Comunicação Social, o que foi acatado por todos; o professor Sandro Tôrres sugeriu que as re-
novações curriculares aconteçam em conjunto pelas habilitações em Publicidade e Propaganda, 
Produção Editorial e Radialismo, em virtude das mudanças de turnos e da oferta de disciplinas de 
eixo comum, além do desmembramento do Projeto Pedagógico de Comunicação Social, o que 
também foi considerado oportuno pelos presentes; a professora Suzy dos Santos Sugeriu que a 
próxima reunião do CONDEP ocorra na segunda semana do mês, imediatamente antes da reunião 
da Congregação, em função do ECOmeço e da ConexãoPÓS ocuparem a primeira semana de agos-
to, bem como sugeriu ainda que o NDE de Comunicação Social inclua em suas discussões a distri-
buição de tipos cotas para ingresso de alunos na ECO diante da diminuição de vagas gerais dada 
pelo desmembramento da ABI de Comunicação Social, ambas sugestões acatadas por unanimida-
de; a professora Monica Machado reportou, em nome da professora Guiomar Rocha, coordenado-
ra de Radialismo, a questão do quantitativo de alunos em condição de jubilamento e os que cami-
nham para tanto; e, finalmente, sobre esse ponto de pauta, o grupo presente discutiu que, a prin-
cípio, a entrada em separado em todos os cursos da ECO, com currículos atualizados, deve ocorrer 
apenas no primeiro semestre de dois mil e vinte e um. 3. GRADE DAS DISCIPLINAS DE 2019.2 – 
sobre o tema, a professora Monica Machado apontou eventuais problemas em função da provável 
aposentadoria do professor Sócrates Nolasco, ao que o professor Cristiano Santos explicou que, 
caso a aposentadoria em questão se concretize no ínterim das férias, todo o processo para substi-
tuição já está encaminhado pelo Departamento, e que se a aposentadoria não se confirmar, o pro-
fessor citado será convocado para ministrar aulas e terá faltas computadas se não se apresentar; a 
professora Isabel Travancas informou que serão feitas alterações inevitáveis na grade de Produção 
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Editorial em função do Professor Amaury Fernandes ter recentemente assumido cargo na atual 
gestão da reitoria, e que a professora substituta Lívia Sales já se encontra homologando contrato 
na PR4; a professora Andréia Resende relatou que a turma de Comunicação e Realidade Brasileira 
oferecida para o curso de Biblioteconomia ainda encontra-se sem professor alocado porque deve 
ser oferecida no segundo semestre nas dependências do Fundão, sendo que essa pendência será 
resolvida pelo Departamento de Metodologia e Áreas Conexas; o professor Fernando Ewerton 
informou que há conflito de horários para uso do Estúdio de Fotografia por disciplinas no Ciclo 
Básico Comunicação Social e de Jornalismo; ainda sobre a alocação de salas e laboratórios, o grupo 
decidiu por unanimidade que a distribuição deve ocorrer a partir de critérios a serem estabeleci-
dos posteriormente e apresentados na próxima reunião do CONDEP pela professora Andréia Re-
sende, ficando, a princípio, a prioridade para as disciplinas obrigatórias. 4. SEPARAÇÃO DE VAGAS 
POR HABILITAÇÃO – os presentes decidiram unanimemente que será repetida a separação de 
vagas por habilitação pelos critérios de práxis, replicando o número de vagas de cotas da entrada 
na ABI de Comunicação Social; que o cadastro de alunos nas habilitações deve ser feito pela Seção 
de Ensino; que no caso de vagas ímpares, como em Jornalismo, que possui quarenta e cinco vagas, 
a vaga que sobra se destinará ao grupo que possuir maior demanda, seja ampla concorrência, seja 
cotistas; e que as nove vagas que sobram devem ser negociadas com a PR1 para o processo TIM 
para as habilitações de Produção Editorial e Radialismo. 5. CINE BRASIL 2018 – o conselho aprovou 
por unanimidade que a Direção de Graduação deve reenviar a manifestação outrora encaminhada 
para a Pesquisadora Institucional da UFRJ, ratificando as posições já definidas pela Escola de Co-
municação da UFRJ, a saber: que todos os cursos se enquadram no Campo da Comunicação Social. 
6. PROCESSOS – foram relatados os processos dos alunos Débora Pereira, Carlos Pereira da Silva 
Jr., Camila Cortellini Ferreira e Bruno Laurindo de Azeredo, todos com encaminhamentos já reali-
zados e ratificados pelo CONDEP. 7. ASSUNTOS GERAIS – não houve interesse em manifestação de 
mais nenhum assunto pelos presentes. Às dezessete horas, sem nada mais a tratar, a Diretora Ad-
junta de Graduação Carine Prevedello deu por encerrada a reunião regular do CONDEP. Em mo-
mento posterior oportuno, esse relato foi mecanizado pelo professor Sandro Tôrres e comparti-
lhado com os demais membros do CONDEP por vias digitais, ficando, inclusive, dessa forma, regis-
trado para eventuais consultas futuras ou constatações legais. 

 


